

НАРОД

»Народ« излази свакога дана по подне.

Штампарија се налази у улици Коломбо број 6.

Власник КРСТА Љ. МИЛЕТИЋ

Рукописи се не враћају.

Огласи и бедешке наплаћују се по погодби.

Редакција је у улици Коломбо број 6.

ПОРЕЗ НА ЛУКСУЗ

Данашње нередовне прилике проузрокују у свима зарађеним земљама нередовно и необично буџетирање, као и особите, нередовне и огромне издатке, којима се морала тражити нова и изузетна покрића. Због тога се свуда, и поред циновских ратних зајмова, прибегло чак и новим порезима.

Само, док у централним државама ново порезивање погађа у првом реду сиротне класе, дотле је у Француској и Енглеској, као што се и могло очекивати од земаља које се боре за демократију, ово питање решено порезом на луксуз.

Наравно, то није прошло без приговора ни од стране трговаца са луксузним предметима ни од стране богатих класа у опште, али то је остало без икаквог дејства. И од стране државних управљача и од штампе и интелектуалаца, желело се да се спроведе оно што је најправичније, и зато никог није много узбуђивало протестовање оних који се на овај начин порезују. Нови порез је облигатан, а даће га онај коме прети че новца и за многе непотребне, а међутим врло скупоцене ствари. Тако се резонувало и тако се поступило. А тужбалице оних који се осећају тиме погођени не узимају ни са које стране као нешто необично и озбиљно, јер се увек, то је опште позната ствар, фискал-

на новачења, макар била најнужнија и најправичнија, дочекивала негодовањем појединих класа. Аргументи сање њихово, у овом специјалном случају, да ће нови порез нанети луксузној индустрији такав тежак удар, од кога се она никад неће подићи, прима се само као један неоправдан и неистинит рефрен богаташких жалопојки које никога не могу да трону кад је у питању отаџбина.

ЗВЕЗДИЦЕ

Један модеран оглас: »Љубитељима «боловања» стављам до знања да сам, укрштањем домаће расе и крвних грла, однеговало шест комараца за произвођење маларије. Успех сигуран. Скок 50 драхми. Адреса: Комарац, бр. п. 606.«

Гаранција.

АЛЗАС И ЛОРЕН

Цирих. — Из Констанце: Главна комисија Рајхстага ускоро ће претресати на тајној седници о будућности Алзас-Лорена. Према »Штутгартер Цајтунгу« преговори о овој ствари воде се између немачких савезних држава. У принципу је одлучено да ове две провинције поделе међу собом Пруска и Баварска.

СА КОНФЕРЕНЦИЈЕ

Лондон. — Коминике објављује да је савезничка конференција у Абевиљу решавала чисто војничка питања.

Париз. — Клемансо је дао објашњења комисији за спољне послове о резултатима савезничке конференције у А-

бевиљу. Орландо је признао у име Италије наименоване генерала Фоса за главног команданта савезничких трупа.

ОПЕТ ПОБУНА

Рим. — »Кориере д'Италија« пише: Срби Кривошије побунили су се противу Аустријанаца и прега да заузму Котор. Аустријанци су послали трупе, да угуше покрет.

УЗАЛУДНИ ПЛАНОВИ

Цирих. — »Нувел Ероп« јавља, да је општински одбор у Либеку у споразуму са берзанским комитетима у Риги, започео преговоре о пројекту за изградњу канала Балтичко-Црно Море. Овим ће каналом долазити шлепови из Одесе у Ригу за 12 дана. Жито из Украјине, петролеум из Батума стизало би два пута брже у Хамбург.

Поморски транспорт биће врло тежак после рата услед недостатка тонаже бродова и мораће да се замени са транспортом речним, од чега ће имати велику корист присганишта у Балтичком Мору. На овај начин Немачка би хтела да се снабдева житом без икаквог учешћа западних сила.

ИТАЛИЈАНСКИ ФРОНТ

Цирих. — Најлаве лепи дани, топи се снег на италијанском фронту и поводом тога бечки листови почињу говор о аустријској офанзиви.

»Наје Фраје Пресе« пишући о италијанском фронту, каже: Немачка је отпочела своју велику офанзиву 8 марта. Зашто Аустро-Угарска није то исто учинила? Заједничка офанзива одговарала би стратешким принципима. Војним успехом манифестује се сво-

ја снага. Међутим, у овом тренутку, сигурно је да би Французи и Енглези повукли своје трупе с талијанског фронта у случају да је почела једновремено офанзива аустро-угарска. Ако би мирно радили по принципу: сваки чува себе, ове трупе не би могле да остану у Италији.

Италија је нам противник, наша је дужност као и наших савезника, да је тучемо и учинимо војнички неспособном или у најмању руку, да пристане на закључење мира.

Кад би постигли овај резултат, ми би смо учинили с наше стране да непријатељ буде побеђен. Што се тиче тренутка почетка саме офанзиве ми ћемо се ту руководити чисто војничким принципима.

И критичар завршава говорећи, да су климатске прилике задоциле ову офанзиву, јер оне нагомилале велике тешкоће нападачу на окове фронту.

Рим. — Пуковник Егли пише у »Базелер Цајтунгу« да је неодољна офанзива на италијанском фронту.

Због ње су се и састала два цара, јер по мишљењу војничких и техничких стручњака не треба даље остати неактивним на том делу фронта.

Рим. — Између многих знакова, из којих се може видети, да ће скоро почети аустро-немачка офанзива против Италије, доносимо и нове коментаре непријатељске штампе. »Национал Цајтунг« пише: »Према свим чињеницама може се сматрати, да је и аустријска офанзива против Италије, а коју захтева Немачка неминовна. Војнички изгледи у успех нису били никад тако повољни као сада, кад су све снаге западних сила ангажоване у великом немачком нападу.«

ОСКУДИЦА

Базел. — Комисија за снабдевање понова је отпочела рад. Министар фон Балдофи дао је извештај о стању снабдевања Немачке, који је далеко од тога да буде успокојавајући. Види се јасно, и поред онога што је цензура скратила, у каквој се забуни налази Немачка. Предвиђања из прошле године била су врло оптимистичка: Морала се смањити порција од 8 на 6 килограма произвођачима. Министар је изјавио да је кромпира-

било врло много, али услед тешкоћа за транспорт и услед велике потребе војске није се могла повећати порција произвођачима. Не може се чак рећи ни да ће се одржати у томе погледу досадања порција.

Зоби је било мање за 200.000 тона него у 1916. Много је стоке заклано једино због оскудице у исхрани, те да не би липсала; између осталих и 6.000.000 свиња. Због тога је количина меса смањена и преко сваког минимума, тако да меса готово и нема.

ЗАПАДНИ ФРОНТ

Париз (званично). — Обострана жива артилериска акција северно и јужно од Авре. Једна немачка патрола, која је покушала да се приближи француским линијама у области Шапел Ен Еван, одбијена је.

Париз. — »Ла Либерте« пише: »После интензивног бомбардовања наших положаја код Ипра и Локра од стране немачке артиљерије, како већ јависмо, није дошла никаква пешадијска акција. Непријатељ није још до данас поновио свој јаки напор од 16 априла. Према информацијама утврђује се, да су Немци спремали врло јак напад и да је наша артиљерија разбила офанзивни план генерала Лудендорфа.

Документи нађени код заробљеника ухваћених при локалним операцијама у суботу после подне, доказују, да је напад морао бити поновљен у суботу у јутро у 9 сати и 20 минута на

фронту од белгијских положаја северно од Ипра до Локра. Немци су имали као објекат да прошире своју линију у правцу Конеринга и да заузму висове западно од Кемела.

Четири дивизије учествовале су у нападу независно од резерви, које су се налазиле у непосредној близини фронта. Припремно бомбардовање почело је у одређени сат и киша немачких пројектила пала је на енглеско-француске положаје. Сместа је одговорила савезничка артиљерија, чија је баражна ватра сломила немачке планове. Наша противприпремна ватра потпуно је уништила ефекте немачких и аустријских батерија. Неке формације спремне за напад биле су десетковане пре него што су и дошле до полазних положаја. Колоне у покрету биле су заустављене и дислоциране на више

ФЕЛТОН

II II:

РЕЦЕНЗИЈА СА ФРОНТА

— Војничко позориште п. бр. 216 —

Господине Уреднице, смајрајући да се и на овај начин треба да одужимо онима који нам пружају разонођења и ублажују бол за нашим домовима, ја бих Вас молио да пустите ово неколико речи о нашем војничком позоришту, разуме се, остављајући говор о његовој историји за други пут, а сада задржавајући се само на приказивању репертоара.

У прво време, када су се давали поједини лакши «ајнактери» са акробатским продукцијама и на примитивној позорници, већина посетилаца одушевљавала се и долазила пре због «окус-бокуса» него што је

због неког правога уживања. Али доцније, појављивањем Ђида, Ивкове Славе и Девојачке Клетве, који су комади по неколико пута понављани, видело се, да су глумци, а ако дилетанти, потпуно разумели додељене улоге, те се неуморни директор позоришта, репеш. кап. I кл. г. Милан Радосављевић латио и озбиљних и тежих ствари тежих бар по месту где се изводе и средствима којима се располагало. Почела се и публика више интересовати, и ускоро затим видимо да се дају: Зулумћар, Моравка, Хајдук Станко, Војвода Брана, Артиљерија Рустикана.

Потпуни успех охрабрио је управу, те се продужило и даље, тако да смо једног дана са задовољством чули, да ће се давати Подвала и Карлова Тетка, ствари које се тешко изводе и у најбољим путујућим позориштима.

Затим смо добили Одавићев комад: Хеј Словени. А најзад, нећете веровати, и Коштану, која се тако рећи и не даје у путујућим позориштима. То нам је била последња «премиера».

Коштану је играо на потпуно задовољство редов Бур Маринковић. Не само да му је кретање одговарало улози, но и глас, па и сама појава и хајине. Нисмо се надали да мушкарац може тако одиграти једну такву улогу. Не мање симпатичан био је и С. Станојевић—Шуџур у улози Митка. Својом појавом на

позорници успео је да нас изи моменат пренесе у Врање, а успео је и дијалектом, тако да су му многи, разуме се Миткови земљаци викали из публике: »Алал ти вера, бре Митке!«

Што се тиче Стојана, ту је Ђосић показао да има доста љубави и воље за уметношћу. Улогу је одиграо са потпуним разумевањем, само му је у неколико смегао дијалект.

Пелагић и Јаковљевић су одиграли врло добро и са разумевањем улоге хаџије и кмета.

Улогу сестре Стојанове и мајке одиграли су ванредно Тошић рез. наредник-учитељ, један од најумиљенијих чланова, и А. Поповић цариник.

Вредно је изнети још и ове појединости. До сада је играно око 40 комада, већином српских. Позори-

ште је увек пуно: само о »Коштани«, која је била и прва вечерња представа, била је преко 2000 гледалаца, на намештеним амфи-театралним седиштима. Још уз све то ваља додати, да позориште располаже сада са гардеробом, која је јача — него све телалнице у Фишкелији.

АФОРИЗМИ

Не излази се из опасности без опасности.

Макијавел.

Љубав, милосрђе, воља, ето целог човека; тело је само подробност, која се даје, случајно, као приде.

Пол Дешанел.

За популарност ваља хвалити својим манама, за славу својим заслугама!

Ж. Симон.

Песимизам је занат пре-

вареног човека: то је вештина патити унапред зла која човек неће можда никад имати.

Ернест Легуве.

Расплетга има само у позоришту, стварност га нема.

Жерар од Нервала.

Има ограничених духовних сличних дуварским сатовима које треба често навигати.

Марија Адвил.

Када наша машта не би увеличавала оно мало добра што га чинимо, ми би престали ускоро да га чинимо.

Г. М. Валтур.

Брак без деце; кутија за накит без накита.

Иван де Воистин.

Амбиција је пењалица која се не зауставља на нижим спратовима.

Гвј Делафорест.

од 6 километара од њихових линија. Напад у овим околностима осуђен је био на сигуран неуспех. Немачка је команда то схватила и одложила за доцније намишљену офанзиву. Сигурно Немци неће одустати од својих намера, али чињеница, да се они данас повињују пред надмоћности наше артиљерије, обећава много за будућност.

ФИНСКА

Берн. — Финска влада је одбила да да пасоше руским поданицима, изјављујући, да се Финска налази у ратном стању са Русијом.

Берн. — Велики војвода Адолф од Мекленбург Стерлица примио је круну Финске.(?)

СЛОБОДА РЕЧИ

Лондон. — Последњи листови који су дошли из Немачке и Аустрије у Швајцарску имају читаве стране беле због цензуре. »Арбајтер Цајтунг« су оставили самонасловуводног чланка који гласи: »Почетак краја.«

РАТ УНУТРА

Берн. — Три члана владе из Сајдлеровог кабинета дали су оставке. У југословенским крајевима влада је предузела претерано строге мере. Због тога су социјалисти протествовали врло енергично. У случају, да се ове мере и даље примењују, радничке класе биће принуђене, да још енергичније, може бити отвореном побуном, траже своје право.

НОВА ПОДБАДАЊА

Рим. — Аустрија врши насилну регрутацију у северној Албанији. Команданти аустријских трупа воде јаку пропаганду код албанског становништва противу Италије и Србије.

БРАНИЛАЦ МОБЕЖА

Женева. — Генерал Фурние, гувернер Мобежа, стигао је у Швајцарску после више од три и по године ропства односно од 8 септембра 1914, кад је Мобежао у руке Немаца.

БУГАРСКА И ТУРСКА

Лондон. — Немачки листови пишу да и поред интервенције Немачке, да Бугарска исправи границе према Турској, Бугари остају при томе да задрже вароши Димотику и Булдину.

УКРАЈИНА

Берн. — Немачки министар Буше изјавио је, да је потпуно оправдана војна окупација Украјине јер су бивши чланови украјинске владе имали противнемачке комесаре, зато су неки

од њих и ухапшени, и зато је састављена нова влада украјинска, која има да ради заједно са Немцима.

Берн. — Немци намеравају да успоставе монархију у Украјини и да доведу за владоаца царевића Алексија. Сматра се да је демократија руска потпуно завршила своју улогу.

НЕМАЧКИ МАНЕВРИ

Лондон. — Лорд Сесил изјавио је Рајтеровој Агенцији, да су немачки напори у корист мира прости маневри ради утицања на јавно мњење, али се Савезници неће дати обманути.

РАТ У АЗИЈИ

Лондон. — »Тајмс« каже да је наступање сир Вилиама маршала у Месопотамији једна мера предострожности ради заштите Персије. За четири до пет дана он је наступао за стотину миља брежуљцима на граници турско-персијској.

Сада када су се руске трупе повукле из овог предела, врло је потребно да се спрече непријатељева одељења да уђу у Персију. Главни циљ је у овом стратегском покрету, спречити непријатеља да се приближи граници Авганистана, где он жели да уђе ради изазивања нереди. Ми смо равбили план који су спремили Немци и Турци.

НЕМАЧКИ АПЕТИТИ

Париз. — »Нордајче Цајтунг« у једном чланку пише да садашњи рат има много сличности са седмогодишњим ратом; само се Немачка неће задовољити у овом рату да учврсти своје старе границе пре почетка рата, као што је то учинио Фридрих II приликом закључења мира 1763, јер сада, каже исти лист, ми смо у светском рату.

»Тан« на ово одговара: Пошто »Нордајче Цајтунг« жели да изналази сличност између једног и другог рата, онда сам седмогодишњи рат може дати обавештења много инструктивнија. Истина је, има сличности између овог и оног рата. Кад је избио рат 1755 између Француске и Енглеске, пруски краљ је био савезник Француске по уговору од 1741.

Француска влада, не помишљајући да прекине савез, послала је у Берлин војводу од Ниверне да обнови исти уговор. Али 16 јануара 1756, четири дана по доласку француског изасланика, Фридрих II је отпочео тајне преговоре са Енглеском, и у августу исте године отпочео је непријатељство противу француске интервенцијом Саксонске!

Ако је »Нордајче Цајтунг« хтео да покаже оваквим поређењем, да је Немачка дала доказа о лукавости и бруталности, потпуно сличној овој из 1914, ми се онда потпуно слажемо с њима.

Само, кад је седмогодишњи рат свршен, постајала је равнотежа у Централној Европи. Аустрија и Пруски одржавале су равнотежу, а Фридрих II издавао се за поборника слобода.

Где је данас равнотежа у средњој Европи. На који се начин одмерава слободна држава под режимом персонализираним у Вилему II? Немачка после седмогодишњег рата није ипак учинила Европу немогућном за становање. Било је истина касарна у Поздаму, али је било још нечега у Вајмору. Данас нема ничега, изузимајући монструозног Поздама. Данас Немачка жели мир са живим анексијама! А она то зове погрешним реституцијама.

ИЗ РУСИЈЕ

Париз. — Генерал Семенов наступа противу болшевика у Сибиру и дошао је до Харбина линије према Манџурији. Целокупно становништво је на страни Семенова.

Дневне Вести

ЗА НАШЕ СТУДЕНТЕ

Јављају нам из Рима: Иницијативом листа »Ил Пополо д' Италиа« варош Милан ће ускоро понудити младим српским студентима који се налазе у Италији, заводзан »ил Фоколаре«, где ће они наћи сваку помоћ за довршење својих студија. Угледности из банкарског света већ су понудиле своју моралну и материјалну помоћ овој похвалној иницијативи, која је један нов корак братимству између Италијана и Југословена.

ИНЖЕЊЕРИМА И ТЕХНИЧАРИМА

Позивају се сви инжењери, архитекте, као и студенти технике да пријаве што пре своје адресе г. Ст. Бурмазовићу, рез капетану војно друмски одсек п. бр. 999/5 са потребним подацима, у смислу решења скупа инжењера и архите-

ЗВАНИЧНИ ИЗВЕШТАЈИ

ЕНГЛЕСКИ КОМИНИКЕ

По свршетку борбе овога јутра на сектору Вурмесел — Ла Клит, положаји француски и енглески на овом делу фронта потпуно су успостављени. Следејући акцији артиљеријској о којој смо већ јавили, Немци су извршили јутрос два локална напада у пределу Албера и Бузина.

У овом последњем месту напад непријатељев је потпуно сломљен ватром наше пешадије и митраљеза и непријатељ није успео да се дочепа наших ровова код Албера после великих губитака, које је претрпео од наше ватре. Трупе непријатељеве успе-

ката држаног 23 априла у Солуну.

а) за потребну помоћ породицама заосталим у Србији;

б) за помагање дипломског испита и за продужење школовања;

в) за полагање стручног државног инжењерског испита, и

г) за друге потребе — Управа удружења.

БОМБАРДОВАЊЕ БИТОЉА

За прошлих 24 сата непријатељ је избацио на варош пет граната и на периферију четири. Оштећене и порушене три куће.

УПРАЖЊЕНО МЕСТО

Радојку Милојковићу, поштару Министарске поште у Крфу упражњено је место, зато што се ни за пет месеци по истеку одобреног му одсуства у Француској није јавио на своју редовну дужност.

ПОШТА ЗА СРБИЈУ

Младен М. Радовановић, ординанс бр. п. римско 16. извештава своју фамилију у селу Велики Шен, Крагујевац, да су живи и здрави Рака, браћа Блажа и Милентије Радовановићи, Светозар, Љубомир Јевтовићи, Богосав Михаиловић, Дамјан Илић, Радоња Срећковић, Петроније Лазаревић, Радоица и Алексије Николићи, Адам, Воин и Танасије Младеновићи, Мишо Анђелин, Петар и Владисав Г. Васиљевићи, Светозар Недељковић, Светозар Арсић, Светолик Живковић, Миливоје и Владисав И. Лазаревићи, Милован и Петриша Васиљевићи, Милосав Петровић, Љубомир и Драгомир Јанићијевићи. — Из Села Мале Врбице, Крагујевац, Милосав, Воислав и Владисав М. Чоловић, Спасоје Мићо Јованчић Николићи, Петар и Борисав Јанићијевићи, Милосав Дашиковић, Милоје, Милосав, Радосав, Милоради Милош Стевановићи, Воислав П. Андрић, Чедомир и Љубомир Јовановићи, Милоје и Милован Савићи, Миливоје Срећковић, Милић и Алекса М. Миловановићи, Радомир Јевтовић, Богосав и Мирослав С. Тодоровићи, Радојко Петровић, Живоин Тимотијевић и Саво Љ. Вучићевић.

Михаило Буровић нар. муз. п. бр 414. извештава свога стрица Перу Буровића чинов. Југ Богданова ул. 20 Београд, и своју сестру Милицу Канара да је жив и здрав и моли да му се јаве и извести шта је са Емилем и Ружом.

ла експлозива; констатована је знатна штета.

ИТАЛИЈАНСКИ КОМИНИКЕ

Обострана артиљеријска активност била је живља на неким тачкама висоравни Азиаго, на левој обали Бренте и у зони Мазерада. Покрет непријатељских трупа код Роде, на брду Сиз-

мон и на сектору Кол Каприле и брежуљка Берета спречен је нашом ватром.

Сукоб патрола код Пенера на висоравни Азиаго и дуж Пјаве, у близини Фернер.

Енглески авиатичари бомбардовали су аеродром код Мота ди Ливенца.

НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

Вашингтон. — Министар војни Бекердао је ову декларацију: Програм министарства војног поднет је војној комисији у скупштини на претрес и садржи убрзање обуке људи, увећање војске као и што брже њено спремање и транспортовање.

Вашингтон. — Амерички конгрес изгласао је кредит од 4.000000 долара за аероплане.

Црих. — Бивши грчки краљ Константин тешко је оболео. Његова околина сматра да ће он умрети.

Париз. — Морис Баре у »Еко де Пари« пише: Непријатељска пешадија није појачана ни бројем ни борбеним духом. Пре неколико недеља она је попуњена слабијим елементима. Они који ће заменити људе избачене из строја немају новог оружја. Артиљерија, и ако је бројна, просто је слабија од савезничке, нарочито од француске што се тиче тачности гађања. Савезничка је авиатика у потпуној надмоћности.

Берн. — Цар се вратио у Подстадам и имао дугачак састанак са Хертлингом због унутрашње ситуације у Немачкој.

Париз. — Бивши шеф француске војне мисије у Румунији, генерал Бергло стигао је у Париз.

Лондон. — Централне силе одлучиле су да Турској даду Севастопољ, али Споразум је одлучио, да не призна присаједињење овога места Турској.

Париз. — Посланик Лоаре Дирафур поднео је предлог, да се да војничка медаља свима добровољцима који имају 60 година а већ служе 18 месеци.

Берн. — »Хамбургер Нахрихтен« пише: Велика узнемиреност осећа се у Немачкој. Али треба имати пуно поверење у нашу команду, и народ треба да има стрпљења.

Рим. — »Месаџеро« пише, да је сопственик бродова Ароити ухапшен и предат ратном суду зато што је трговао са непријатељем.

Црих. — Саксонско Индустијско Удружење, једно од најјачих индустријских организација у Немачкој, публиковало је један манифест, у коме се каже: »Рат је увећао на

14 милиарди и 800 милиона годишње немачке издатке, који су за време мира били 4 милиарде и 800 милиона. Ова сума прогутаће 60 од сто прихода целе земље. Државни дуг са интересом од 5 од сто пење се на 392 милиарде марака, то јест већи је него цела имовина Немачке«.

Париз. — Битка је у периоду затишја. Дошло се скоро до потпуне устаљености линија. Три непријатељска дела офанзиве представљају градацију слабљења у интензитету и у обиму напада.

Париз. — »Еко де Пари« повлачи факт, да се после пристанка Италије, војничка власт генерала Фоша простире на све западне фронтове. Тако је питање о јединству команде решено у свима логичним консеквенцама.

СРПСКИ ЗВАНИЧАН ИЗВЕШТАЈ

Ноћас смо у пределу Кравице одбили ватром и бомбама два непријатељска одељења пешадије, а у пределу Трнаве наше трупе извршиле су на два места успешан препад и непријатељу нанеле губитке.

МАЛИ ОГЛАСИ

Српско Трг. Друштво. Улица Александра Великог број 7, обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове. Препоручује нашег свету, да се користи услугама ове новчане установе за све своје послове. Врши на својој благијој размену свих новчаних монета по повољним дневним курсевима.

Српски Магазин — Душана Стојановића, улица Навахија Лимно бр. 36, — пошавши од хотел »Париза« ка покривеној чаршији, прва улица десно у непосредној близини Бурмали чамије. Има на стоваришту разне сорте гарантирано чисто природног вина у буради и флашама, које нарочито препоручује српским менаџима. Магазин је обилно снабдевен коњаком, ликерима, ракијом и осталом робом. Продаја на велико и на мало. Цене умерене. 1—10

Речници Стевовића у књижари М. Ристивојевића. Могу се добити речници Стевовића српско-француски и француско-српски, комад 6.50 драх. — Књижара моли поштоване муштерије са фронта да поручину врши преко курира, пошто јој је немогуће преко поште слати. 11-30